XINYANG RIBAO

2010 年 5 月 4 日 □中共信阳市委机关报 □信阳日报社出版

□国内统一刊号: CN41—0015 □信阳新闻网址: http://www.xyby.com.cn □邮 发 代 号:35-32 □第 7047 期 □今日 8 版

荣获"新中国 60 周年茶事功勋企业"称号

运输局的值班人员一样,中午都不休息,有

时忙得连'方便'都顾不上。"回想起这几天

的场景,开11号观光大巴车的司机朱宣仍

有紧张感。朱宣第一次参与这样的活动,据

他介绍,每天5时30分起床,6时到公司检

修车辆,6时30分到活动现场。全程42公

场快餐店随便吃点,接着又出发。跑完最后

-趟,一般都在19时以后,还得去加油,回

里,循环一趟大约两个小时,中午在天伦户

五云茶叶集团

热烈祝贺

□本报记者 赵雪峰

信阳第十八届国际茶文化节和"五一"假日 期间,我市各旅游景区纷纷推出盛宴,旅游活动 精彩纷呈,亮点看点玩点颇多,形式不拘一格, 不少都是第一次与游客见面。一路精彩看过来, 节日旅游市场全线飚红。

走进百年避暑胜地 沐浴山地休闲风情 鸡公山风景区游人如织

"五一"假日期间,鸡公山风景区推出了"旅 游文化周"活动,星湖水库上演的空中飞人、斗 鸡表演和激光水幕电影,消夏园演艺大厅的杂 技表演,中正广场的鸟艺表演,让游客充分体验 我市民俗文化的魅力。万国广场逍夏园广场进 行的街舞、现代舞、爵士舞、肚皮舞、交际舞、印 巴舞等体现欧美风情及中国传统的歌舞,以及 广场周边的咖啡屋、篝火晚会,又将游客带进另 一种异国风情。与此同时,活佛寺住持做祈福法 会,并向广大游客布舍福斋,宾客自由进香祈福

品茗 听歌 赏艺 观景 南湾湖风景区游客爆满

信阳第十八届国际茶文化节和"五一"假日期 间,南湾湖风景区充分发挥自身优势,尽情诠释信 阳茶文化的神韵、展示信阳茶文化的内涵。游客们 在神农井坊旁饮茶思源,同拜茶祖。景区内以百壶 迎客、鼓号齐鸣。大家在浉源阁内听曲怡心、登阁怡 神。茶苑休闲广场上,戏蟾逗鱼,趣舞悦客;茗翠苑 内,茗翠斗茶,品茗悟道;千亩茶园里,茶园起舞,听 歌采茶、人茶相和。古法茶坊出口处,游客们系丝带 祈愿、种茶树寄情。"源、礼、怡、趣、境,道、美、和、艺、 情"十大茶文化特色板块,让游客赏心悦目。节假日 期间,南湾湖风景区游客出现了爆满,自驾游车辆 排起了几公里的长龙,达到了接待极限。

"信阳红"吸引众游客 红色游成为新亮点

由于我市红色旅游景区全部实行免费向公 众开放,鄂豫皖革命纪念馆、新县鄂豫皖红色首 府景区、罗山县红二十五军长征出发地,光山县

王大湾会议会址纪念馆、邓颖超祖居以及新县许世友将军故里等红色 景(区)点迎来了大量的游客瞻仰、学习参观,接受革命传统的熏陶。在 百花的映衬下,红色旅游格外红艳。

住农家院 吃农家饭 乡村游异常活跃

"五一"假日期间,游客们在浉河区十三里桥乡高科技农业园区、董 家河乡、浉河港乡等生态茶园旅游点,采春茶、摘蔬果,享受农村纯朴生 活。震雷山迷人的风景令游客流连忘返。与此同时,特色美食、农家菜也 吸引了大量的游客驻足,鸡公山美食一条街人头攒动,游客如潮;按照 豫风徽韵为特色,整饬一新的肖家河风情美食街车水马龙,农家乐映红

分别增长 19.5%、31%,客房平均出租率在 98%以上。游客主要以自驾 游和散客游为主,鸡公山、南湾湖、灵山等主要景区自驾游游客分别占 到游客总量的61%、65%、68%,其中,省外游客占到40%以上

4.5 万名市民"五一"假日集中畅游信阳城

大家高兴地说:"在信阳生活真好。

本报讯(记者 方慧玲)为丰富广大群众 亮,在信阳生活真好。" "五一"假日生活,共享城市建设和六城联创成 果,5月1日至3日,由市联创办组织市交通等 部门开展了"五一"环城游免费观光活动。统计 资料表明,大约4.5万名市民集中畅游了我市 中心城区环浉河两岸和羊山百花园。

市民:实地转一转,心里真敞亮

一路风光看不尽。新开园的百花园姹紫 嫣红、周边建筑现代大气,平桥园新建了星 级公厕和不少回廊景观,两河口处精致典雅 的湿地公园别有一番情趣,正在建设中的浉 河新八景申伯台、龟山亭、平山塔等呼之欲 出,湖心岛上已开工的河洲榭让人期待,昔 日脏乱的肖家河地锅饭已升级为豫南风情 小吃街……通过实地游览,人们切身感受到 了城市日新月异的变化。友谊宾馆原职工郑 淑珍不禁感慨:"虽然家住浉河附近,每天早 晚要到河边溜达,但上、下游变化这么大还 是出乎意料,更别说百花园了。"参加观光活 动的市民高兴地说:"实地转一转,心里真敞

30 辆大巴车一天 12 小时循环开行

尽管已是第三次举行免费观光游,但市 民的热情依然高涨,比去年"十一"环城游时 多了1万余人。1日至3日,记者每天7时到 达始发站,看到候车的"长龙"从天伦广场凉 亭处向东排到了健身园旁, 最多时直达关 桥。而在沿途各个站点,均有许多翘首以盼

据市公交总公司副总经理韩向群介绍, 本次活动原计划组织 26 辆高档观光巴士 车,每天7时30分至19时循环开行,由于 人多,第一天开始就增开了4辆。负责现场 调度的市交通运输局稽查支队支队长李昌 猛说,原定7时30分发车,15分钟一趟,为 提高效率,发车时间提前了50分钟,最快时 2分钟一趟,最慢时10分钟一趟,就这样,运 力还一直处于紧张状态。

> 司机:中午不休息,每天衣服都湿透 "观光车一直循环开行,我们和联创办、

班,一人开半天,今年上的车多,一人

的 22 路司机蒋立新对每天的程序熟 烂于心。"去年每辆车配两名司机倒 一辆,每天至少在车上呆12个小时。 这几天气温高,衣服都湿透了。"昨日 下午一到终点站,蒋师傅赶紧下车,到 树阴下抖抖汗透了的衣衫凉快凉快。

到家最早也是八九点。

志愿者小朱:嗓子说哑了

职业技术学院的60名青年志愿者统一着 装,分别到每辆观光车上为人们提供帮助。1 日上午,记者上了一辆观光巴士车,碰到了 该学院艺术系学生冯瑶智、徐亚婷。尽管之 前已在市联创办接受过培训,但因为是第 后再分开各值半天班。一路上,她们热情地 介绍沿途各个景点,熟练解答游客提出的 问题,搀扶老人上下车。"站在摇晃的车上, 一天下来腿都直哆嗦,好在年轻,一晚上就 休过来了。其实,车上很多爷爷奶奶都心疼 我们,老让我们跟他们挤着坐,都被我们谢 绝了。"小冯说,下次有机会,她还会当志愿

活动进行第三天,记者在终点站碰到志 愿者朱惠萍时,她正沙哑着嗓子,询问一位 年约八旬的老奶奶家住在哪儿,要护送她回 家。一问小朱才知,这几天天热,加上劳累, 相比之下, 去年参加过两次免费观光游 嗓子受不了了。



任村党组织第一书记后, 小岗村发生了 很大的变化,中组部和中央办公厅要求

改变"双薄弱村"的现状,让"双薄弱村 村共同发展的机关干部到村担任村党 组织第一书记是我市采取的重要手段

抓两头、带中间的探索。通过选派干 部到"双薄弱村"担任村党组织第一书 记,把管理和服务职能向农村延伸,做到

工作重心下移;将城市的人才输送到农村,将发展资金和项 目引入到农村,促进公共服务向农村延伸、公共财政向农村 覆盖;带动成千上万名干部以实际行动关注"三农",构建城 乡一体化新格局,在试验区建设点上求得突破,面上打好基 础,将会形成"抓两头、带中间"的良好格局,从而更加有效 地推进试验区建设的整体进程。

没有农民的富裕,就不能实现共同富裕;没有农村的小 康,就没有全国的小康。做好"三农"工作对于我们这个农业 大市来说至关重要。我市选派 300 名机关干部到"双薄弱 村"担任村党组织第一书记,就是为了寻求加强农村工作、 加快经济发展方式转变、统筹城乡协调发展的突破口,全面 推进试验区建设,加快魅力信阳建设步伐。

秀丽的信阳山水,吸引了省内外游客前来我市休闲观光。"五一"假 日期间,山水游、郊区游、农家休闲游、城市景观游,使我市旅游更加红 火。图为游客们正在景区尽情游玩。

本报记者 赵雪峰 摄

□本报记者 常 征

继"信阳毛尖"以31.7亿元居 2009 中国农产品区域公用品牌价值 评估百强榜茶叶类之榜首后,中国茶 都——信阳第十八届国际茶文化节 暨 2010 中国绿茶大会前夕,中国农 产品(茶叶)区域公用品牌价值评估 团、竹叶青茶业公司等30余家企业 境,他暗自思忖:"我们集云同样有 "信阳毛尖"的八大名山中,车云山、 课题组在浙江新昌县举行的 2010 中 国茶叶区域公用品牌价值评估发布 会上,"信阳毛尖"以41.39亿元品牌 价值名列全国 83 个茶叶区域公用品 牌价值之前茅。受市茶办的委托,信 阳五云茶叶集团派员参会并领取了 估证书。

无独有偶,4月28日,中国茶 西省人民政府在汉中市举行"新中国 60 周年茶事功勋"颁奖仪式,信阳五 云茶叶集团总经理阚贵元等 60 人获

袖品牌尚需领军人物

信阳五云茶叶集团总经理阚贵元一席谈

喜获"功勋企业"奖。

"'五云'和阚贵元当选'新中国 物',是我市也是全省唯一获得此项 荣誉的企业及个人。"昨天,从陕西省 汉中市领奖返回的"五云"新闻策划 五云茶叶集团总经理阚贵元。

都——信阳第十八届国际茶文化节 地之一的浉河区董家河乡集云山村, 从磨砺出,梅花香自苦寒来。历经 10 熟悉的称他为"敢总"。正是因为他在 产标准化示范区"验收;被国家确定 暨 2010 中国绿茶大会开幕当天,陕 从小就跟随父母种茶。靠山吃山,靠 水吃水。1979年,阚贵元高中毕业后 回到家乡从事茶业生产销售,之后, 担任村党支部书记。看到满山的茶

山,而且满山茶树,又是毛尖茶的主 集云山、天云山、连云山、云雾山这五 其中:专业技术人员80余人,大专以 产地,大伙儿咋还穷?有的甚至连孩 座名山已成为五云茶场的原料专供 60周年茶事功勋企业'及'功勋人 子的学费都交不起?"于是,他立志发 地。其实,五云茶叶集团的名称即源 展茶产业,叫毛尖茶走出大山,走向 全国,走向世界,让更多的人喝上信 到全国一些主要城市,实现了"从集 阳毛尖茶,让家乡的茶农尽快摆脱贫 云山到董家河,从董家河到信阳市, 国际质量管理标准体系认证;QS 茶 2010 中国茶叶区域公用品牌价值评 人向纪品告诉记者。记者为此走访了 困。"好茶要让人人共享!"正是抱定 这种理念,咬定这种信念,他东奔西 阚贵元出生在"信阳毛尖"主产 走,北上南下,寻找销路……宝剑锋 年的千辛万苦,1989年年初,阚贵元 茶业里的拼搏、创新、实践,才使"五 为"全国农产品加工创业基地";并被 组建了乡镇企业——信阳五云茶叶 总场。从此,茶农们渐渐尝到了甜头: 用茶叶换来了一叠叠票子。

随着五云茶叶总场的发展,盛产

于此。1998年,"五云"营销网络延伸 研发、种植、加工、储藏、销售的集团 从信阳市到郑州市,从郑州市到北京 叶质量安全认证;"五云"达到了国家

云"快速发展,成为"信阳毛尖"行业 评为"中国茶行业百强企业"。由"五 的"龙头老大"。向纪品告诉记者,这 云"为主起草的"地理标志产品—— 有四个原因:一是阚总姊妹多,在家 里排行"老大";二是他为人憨厚,待

人重感情,做事有风度,总有"老大" 风范;三是他创办"五云"又任总经 理;四是"五云"发展的实绩不愧为信 阳毛尖茶行业的"龙头老大"。

的确如此,1998年到2009年,是 "五云"快速壮大的 10年,企业总资 产达 2.6 亿元,下辖 2 个分公司和 8 个茶叶专业场,企业员工300余人, 上人员 170 余人,是河南省最大的茶 产业龙头企业和从事信阳毛尖茶的 化企业。"五云"先后通过了 ISO9001 标准化良好行为试点企业 AAA 级水 熟悉的人称阚贵元为"阚总",不 平,通过了"国家标准委信阳毛尖生 信阳毛尖茶"被列为国家标准。

(下转 A2 版)

得"功勋人物"奖,信阳五云茶叶集 树、优质的茶叶和乡亲们的贫困窘

解读光山县紫水街道办事处科学发展之路系列报道之一



图为紫水街道办事处特色农业园区一角。纪 哲 摄 委书记詹军豪情满怀,侃侃而谈。

□ 盛 鵬

抓稳定、构建和谐社会,抓机遇、谋求经济 十位。 发展,稳步推进各项工作在创新中发展,在 困境中崛起。"日前,谈起近几年光山县紫

4 4

"深人落实科学发展观,把'让智慧之光溢 物流中心,总面积 35 平方公里,其中城区面积 路、弦山中路、二环路、三环路等七纵三横路网 彩光山'作为落脚点和出发点,坚持以工业为主 12平方公里,总人口65346人,非农人口47938 格局已经形成,是豫南地区重要的交通枢纽。谈

持站在新起点,确立新目标,采取新举措, 中税收收人 636.25 万元,非公经济人库税金超 实现新跨越;坚持抓作风、强化服务职能, 过3600万元,综合经济实力位居全市办事处第

紫水文化博大精深、源远流长。辖区物华天 宝、人杰地灵,是史学家司马光的诞生地,是智 水街道办事处的发展变化,该办事处党工 慧之光的发祥地;是伟大的无产阶级革命家 邓颖超的祖居地,全国著名的爱国主义教育基 光山县紫水街道办事处是2005年12 地;辖区交通区位优势明显。大广高速光山站位 月省乡镇机构改革时成立的,由原城关镇 于该辖区,省道 S338、S213 线交汇过境;辖区牌 划分而来,是该县政治、经济、文化和商贸 坊路、海营路、司马光路、九龙路、光南路、纺织 导,以城镇化为平台,以农业现代化为基础;坚 人。2009年,完成地方财政收入820.35万元,其 到紫水街道办事处区位优势,詹军如数家珍。

4 4

如何利用便捷的区位优势推进辖区经济社 会发展,是詹军任职以来思索最多的问题。如 今,城区建设日新月异。辖区七纵三横的路网框 架已经形成,东城花园、熙然小区、紫玉庭苑、天 伦家园、皇朝家园、紫弦庭苑、诚信小区等16个 商住小区布局合理,功能设施齐全。民营经济异 军突起。辖区现有规模以上企业 12 家,年产值 200 万元以上民营企业 48 家,个体工商户 5500 户。以羽绒、化工、纺织器材、装饰装潢、制鞋、灶 具、彩砖、彩瓦等为代表的支柱工业日益壮大; 以无公害蔬菜种植、苗木花卉开发为代表的特 色农业正在持续扩张。新农村建设如火如荼。大 力发展现代农业,做大苗木花卉、大棚蔬菜、林 果茶业等特色园艺业,从事花卉种植的农户 600 余户、面积 3700 余亩,其中面积流转由大 户种植的 2900亩;做强豫南黑猪、土鸡、淮南麻 鸭、青虾等特种养殖业;以"清明庄园"和"水上 云间"饭庄为代表的农家乐、农家游已成为居 民休闲度假的好去处。紫水街道海营社区投 资 300 余万元,打造全市一流的社区服务平 台,投资800余万元的和平街、姚围孜和徐 店街 3 所社区平台正在建设中;(下转 A2 版)

"我们为拥有周建这样的模 区党委书记兼居委会主任 范人物而倍感自豪!"日前, 孙建平介绍,这里有醇亲王 光山县南向店乡党委书记程 府和城隍庙等国家级重点

春燕对记者如是说。 一届人大代表、省劳动模范、 一"前夕,他被北京市总工会 授予"北京市劳动模范"光荣 称号。

与现代相融。据北京市西城 市民"。

本报讯(记者 常 征) 区金融街街道东太平街社 文物保护单位,全国政协、 信阳农民工周建被誉为 教育部、新华通讯社、国土 "北京信阳人"(本报3月10 资源部和金融、保险机构, 日第一版曾报道其事迹),是 社会资源极其丰富。20多年 北京市西城区金融街街道社 来,周建和他的五六十名同 区居委会委员、保洁一队党 事始终如一地保持着这一 支部书记、队长,河南省第十 区域环境的干净整洁,保洁 一队年年被评为北京市卫 省优秀进城创业青年、光山 生保洁工作先进单位,多次 县驻京党委副书记。今年"五 被评为北京市文明单位、北 京市"青年文明号"。2003 年、2006年、2009年,周建 连续三届当选为东太平街 金融街街道是周建和 社区居委会委员,并当选北 他的保洁一队的工作区域, 京市西城区第十次党代会 堪称传统和时尚并存、历史 代表,被评为北京市"荣誉

责编:张玲审读:保仓组版:孟缘

• •